

## От журналиста до политика. История Дилбар Самадовой

**11 марта 106 лет назад вышел в свет первая таджикская газета «Бухорои шариф». Работали ли в данной газете женщины журналистки не знаю, скорее всего нет.**

В то время место женщин было у домашнего казана, хотя некоторые из них могли читать и писать. Ну за советский период девушки стали поступать на факультет журналистики и работать журналистами. И тогда их особо не жаловали, наставник многих журналистов, покойный Вохид Асрори, который стоял у истоков журналистского образования всегда твердил: не место девушкам в журналистике.

Это профессия требует мужества, бесстрашия, не имеет чёткого рабочего дня, мужа будут ревновать и многие аргументы приводил. А что касается нашей героини наоборот поощрял её для получения профессии журналиста. Видимо тогда ещё в студенческие годы чувствовалась настойчивость и мужественность Дилбар.

Дилбар, красивая стройная девушка с длинными густыми волосами, вечно ищущая, вечно беспокойная, дерзкая и смелая. В студенческие годы организовала молодежную бригаду в Астрахань на летние каникулы. Организовала встречу с знаменитой футбольной командой «Помир» на студенческом острове. Было фанатом этой футбольной команды и всегда присутствовала на всех играх. Энтузиазм и креативное поведение были вечными спутниками её молодой души. Но гражданская война круто изменила жизнь молодежи 90 -х годов XX столетия. Дилбар аспирантка Таджикского госуниверситета вернулась в Худжанд на родину. Начала работать в государственном телевидении Согдийской области, делать новостийные сюжеты. В числе первых журналистов независимого Таджикистана поехала на обучающие курсы в США.

Неожиданно для многих оказалось, что Дилбар Самадова ушла из гостВ и стала активно заниматься политикой. Она возглавила областное отделения социал-демократической партии. Её стали избегать, она устроилась на работу на рынок. Трудные времена настали, одно время оставив маленьких детей уехала в трудовую миграцию.

С приходом новой администрации области времена изменились в конце первого десятилетия XXI века. Джумабой Сангинов, первый заместитель областной администрации считал Дилбар Самадову незаурядной личностью, одной из ярких женщин области. Потому что Дилбар Самадова чётко говорила свои позиции, отстаивала своё мнение если она права и признавалась честно, если в чем-то ошибалась. Особенно ярко было её выступления против ПИВТ, она была сторонником светского государства и всегда вступала в полемику с представителями их партий. Постепенно она увидела, как много сделана в госорганах, и сама стала активной пропагандистской, помощницей комитета по делам женщин и семьи области.

Проводила встречи с девушками, аргументировала необходимость получения образования для них. Участвовала в научно- практических конференциях Комитета по делам женщин и семьи при правительстве Таджикистана. Защитила кандидатскую диссертацию и вернулась на кафедру журналистики, и теория перевода Худжандского госуниверситета. На одной встреч сказала: я очень многое потеряла, когда ушла из университета, это моё призвание, воспитывать достойных журналистов, которые смогут работать в рамках принятых норм. А как студенты обрадовались, когда она вернулась на преподавательскую стезю.

Для многих Дилбар Самадова педагог и наставник. Однажды она вернула одного студента из мечети во время занятий и объяснила: твой долг получить образование, смысл религии — это нести добро людям, а необразованный может этого сделать. Сейчас он один из знаменитых продюсеров области. Вспоминает Исфандиер Хаитов: Я приболел, но приходил на занятие. Увидев, что я плохо чувствую она незаметно не только сопроводила меня до дома, но под каким-то предлогом зашла в аптеку и купила лекарства мне. Таких ярких примеров много, главное она искренне может сопереживать, помогать. Но всегда имеет позицию.

О таких говорят, что с ней можно идти на разведку, можно положиться на них. Такие как Дилбар не льстят и не кричат на каждом углу, что они патриоты своей родины, они каждодневно добросовестно выполняют свой долг, ибо в этом видят службу отечеству. Такие как Дилбар прямолинейны и что на уме, то и на языке, они умеют дружить, и быть преданными дружбе, значит быть преданными своей стране, своей родине.

<http://sugdnews.tj/2018/03/12/ot-zhurnalista-do-politika-istorija-dilbar-samadovoj/>